

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Sábado 13 de Marzo de 1.926.

Número 21.776

Aseverando lo dicho

No ha mucho decíamos que lo que estaba haciendo falta, pero mucha falta, es que una comisión de las farzas vivas, poco numerosa, porque no es en el número, si no sus razones en lo que debe tener fuerza, se trasladara a la Corte para exponer al Gobierno las demandas justas de mejoramiento que sentimos todos los almerienses, porque de otro modo no vemos manera de que cristalicen esas ansias de vida y progreso. Nos sostenemos en esta aseveración, por que si así no se hace, ni las instancias, como está sucediendo, se atenderán, ni nuestros lamentos se oirán, y viviremos siempre en el olvido, que fué el mayor desprecio que nos otorgaron siempre en las altas esferas del poder público.

¿Qué hacen las demás ciudades y pueblos? Pues, precisamente, emprender ese camino para conseguir la atención que nosotros no alcanzamos. Decíamos esto y añadíamos que la prensa madrileña, insertando las comisiones que diariamente llegan a Madrid para recabar mejoras, nos mostraba el palpable ejemplo que debíamos imitar. Y precisamente al hojear la prensa, nos encontramos con una muestra de lo que señalábamos, y como estímulo copiamos los siguientes párrafos:

«Visitaron ayer al ministro de Hacienda comisiones del ensanche de Madrid y de Barcelona, formadas de propietarios, vecinos y algunos concejales, presidida por el alcalde de la corte, conde de Vallellano; don Juan B. Foguet, diputado provincial por Tortosa; una comisión del Ayuntamiento de Herrera (Soria) y otra de Calatayud; el exsubsecretario don José Romera Martínez; una comisión de la Federación de exportadores de aceite de oliva, presidida por el señor Fontaña; otra de fabricantes de tejidos de punto liso, de Barcelona; una comisión de contratistas de obras públicas de Valladolid y otra de vecinos del Valle de Arán».

«Visitaron ayer al ministro de la Gobernación los alcaldes de Cuenca, Albacete y Soria; general Valcárcel, comandante Infantes, duque de Parcent y señor Urquía.

«También cumplieron al ministro el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, a quien acompañaban comisiones de los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona; una comisión de diputados provinciales de La Coruña, y otra de obreros ferroviarios de Madrid».

Y esto es todo los días; no se trata de una excepción, si no de un periódico cogido al azar. Pues bien; ¿por qué esos pueblos, esas entidades y esos hombres han de sentir más afecto, más amor pátrio que los nuestros, no desmayando en sus ideales, haciendo sacrificios, recorriendo los Ministerios para alcanzar el éxito a sus demandas? Lo mismo que ellos hacen deben hacer los que ostentan cargos públicos. Ya sabemos que ello indica una gran incomodidad, un dispendio, pero precisamente para cumplir los deberes que los mismos cargos imponen, es por lo que es voluntaria la aceptación de ellos.

Acaso y por ventura no sufren esas incomodidades, no realizan esos mismos gastos las personas que forman esas comisiones que van en busca de mejoras y promesas, que unas veces se cumplen y otras no, pero que al realizar las precisas gestiones dejan la satisfacción del deber cumplido? No creo que sean los que realizan esos deberes de otra carne y hueso que los almerienses. Solo se diferencian hasta ahora en que aquéllos sienten ese estímulo poderoso de hacer el bien a sus comarcas, a sus pueblos, y que nosotros nos contentamos con que el maná baje espontáneamente del cielo, y si no cae, tener sobrados motivos para murmurar y censurar, que es el mayor embleso de muchos seres.

Comprendamos, pues, que si no progresamos lo que debiéramos, si no se nos otorgan las justicias que se nos deben, es por culpa nuestra, por que no ponemos de nuestra parte esa intención sana de salvar obstáculos, de orillar dificultades e imponernos para que no sigan preteridos y olvidados unos intereses que tanto nos afectan.

¿Cuándo vamos a tener unos servicios ferroviarios mejores que los que tenemos y unos horarios más rápidos y cómodos? ¿Cuándo nosotros que ramos, ¿Cuándo se va a incluir en el plan ferroviario nuestro ferrocarril de Poniente? ¿Cuándo nosotros lo demandamos. ¿Cuándo se van a ins-

talar las Estaciones Agronómicas en los terrenos cedidos por el Municipio? Cuando lo pidamos con insistencia. Y así en todas las demandas justas que ahora son desatendidas.

El secreto de Bevenuto Cellini

Una compañía de Attleboro (Massachusetts), acaba de anunciar que un metalúrgico llamado Davignon ha encontrado el procedimiento perdido desde hacia cuatro siglos para lograr que el oro pierda de peso y aumente al mismo tiempo de volumen. Según la compañía, ese procedimiento es el que fué atribuido a Bevenuto Cellini, el célebre orfebre florentino del siglo XVI.

Nuestras Crónicas

Variaciones

La escuadra inglesa en Gibraltar

De vez en cuando la escuadra inglesa se reúne frente a Gibraltar y baila uno de esos formidables rigodones que bailan las escuadras.

Los marineros han limpiado bien los dientes de los cañones, esa boca aurificada que tienen y que reluce en el acto de enseñar los dientes, que es el acto de maniobrar una escuadra.

Los trenes de cañones sobre el mar, que son los barcos de la escuadra, arrojan su humo espeso, un humo más torvo que el de los barcos mercantes. Parecen hundirse en el mar, ir ya un poco hundidos de antemano.

No tienen sin embargo miedo al mar, pues parece que les bastaría tirar un cañonazo a las olas, para domeñarlas.

Parece que en el fondo de esos grandes barcos de guerra, se leen periódicos en que se habla de batallas navales y sus novelas favoritas son: «La guerra ruso japonesa», «La batalla de Jullandia» y cosas por el estilo.

¿Pero por qué escogen Gibraltar para sus maniobras navales? Porque Gibraltar no es nada, no es ni una colonia, ni una posesión, ni nada que valga la pena aunque se crea otra cosa, sino un nido, un verdadero nido de cañones, un nido como esos escarpados nidos de gavistas, que es difícilísimo apañar.

Por eso de que Gibraltar no es más que un nido de barcos de guerra, que son los cañones en pleno vuelo y dados a las evoluciones coquetas de las bandadas, necesitan dar el espectáculo de su cotillón ante el nido escarpado, puramente nido en las costas ajenas.

Comercio norteamericano

En el comercio norteamericano se usa la venta en serie, de los cartones de cosas, los equipos completos; hay prendas en serie.

Ahí se venden en esa tienda todo un señorío completo, bastón, reloj, corbata, un par de calcetines, dos camisas, un cuello de pajarita, todo a tantos o cuantos dólares.

También han surgido allí las sortijas dobles, es decir, que la piedra es de una clase por un lado y de otra por el otro, pudiéndose dar la vuelta según el día que haga o la visita que se vaya a hacer. ¡Qué horrible doblez! Yo no me fiaría de una mujer con sortijas dobles.

Pero lo que más revela ese comercio combinado, son los prospectos que recibimos a veces en los que se nos hacen preguntas que nos honran pero nos desprimen y entristecen, porque no podemos llenar afirmativamente los casilleros de puntos suspensivos, que esperan nuestras respuestas:

¿Posee usted un automóvil?...
¿De qué marca?..

¿Posee usted fincas rústicas?...
 ¿Tiene ganado en sus fincas?...
 ¿Cuántas cabezas?...
 ¿Tiene usted camiones?...
 ¿Tiene usted tractores?...
 ¿Tiene usted orquestal eléctrico?..

Numerosísimas preguntas como esas, nos abruman con la esperanza que se presentan en ese industrial que nos va a proponer los mejores elementos para defender vuestras propiedades, automóviles, cinematógrafos, telescopios y aparatos de radio. Gracias a esa lubricación o a ese suplemento que iban a añadir a nuestros aparatos, estos iban a alcanzar velocidades o apoteosis insospechadas.

¡Qué lástima no poder entablar negocios con el país de los dólares, donde si tuviésemos disponible una gran fortuna, todo lo alcanzariamos por precios irrisorios!

Leontinas y alfileres de corbata, desaparecidos

El observador tiene que confesar que hay muchos menos alfileres adornados con una moneda de oro y apenas quedan de aquellas leontinas que eran también una moneda auténtica de oro, francesa, inglesa, norteamericana y alguna vez española.

Los que poseían alguna de esas joyas, se apresuraron a pignorarlas o a cambiarlas y a gozar de la subida del oro. No supieron conservar la joya, sino que se volvieron bolsistas locos.

No supieron ser artistas setuarios y lucir el asueto de una moneda de oro impasible en medio los acontecimientos. Temieron que bajase la cotización de sus alfileres de corbata o de sus leontinas. No tuvieron la heroicidad de lo supérfluo, de lo que solo ahora que no es corriente, hubiese sido un lujo y un rasgo de suprema elegancia.

Tampoco queda ya ninguna de aquellas amas de cría que tenían collares de monedas de oro, grandes collares que hoy son la reserva de oro de algún banco de provincias.

RAMÓN GOMEZ DE LA SERNA

AL PASAR

Solidaridad humana

Cuentan de Norteamérica que, habiendo alcanzado allí la crisis de la habitación que aflige a las clases modestas de Europa, algunos multimillonarios, conocidos por sus obras de beneficencia, han hecho construir varios rascacielos, capaces de proporcionar alojamiento higiénico y lujoso a las familias que no encontraban habitación decorosa y económica; señalando en los contratos de inquilinato precios baratísimos de alquiler y el derecho de los inquilinos a obtener en propiedad la pieza que ocupen cuando hayan pagado la mitad de lo que vale.

Uno de esos benefactores, Augusto H. Kisher, se ha mostrado

mucho más generoso, pues ha adquirido una casa de acero de 35 pisos, por la cual ha de pagar al contado 17 millones de dólares, para alquilarlas a personas honorables que hayan venido a menos,

amueblándoles sus locales a todo confort, y exigiéndoles únicamente que cuando mejoren de fortuna lo avisen para dar entrada a otras personas víctimas del infortunio.

GLOSAS

Pandereta española

Otro torero herido... ¡Terrible vocación, honda y dramática, esta del toreo!... Acaso, la más honda, la más dramática de todas. Desde luego, la más cruel. Una vocación que tiene mucho de abismo y de veneno... Vocación roja, con color y sabor de sangre...

Toreros, toreritos... Yo los conozco a todos. Y en todos ellos, pese a su exterior y jovial palpitación, pese a su aspecto vistoso de mercancías de lujo y de placer, encontré siempre cierta vena de recóndita y sutil tristeza: la eterna tristeza del torero... En unos —en los toreros incipientes, en los moicos de ojos asombrados que, al hombro el hatillo sintético, recorren las claras cortijadas andaluzas— es la inquietud de la lucha, el bárbaro acicate del triunfo o del fracaso posibles... Y en los otros —en los triunfadores, en los que se perfumaron las manos con el simbólico laurel de la victoria— es la dolorosa melancolía de «pasar»... «Pasar», languidecer, envejecer... Nadie que no sea torero acertará a precisar cómo sangra en el alma la llaga de esa melancolía. Y ello ocurre de tal suerte, porque es la gloria taurina —gloria desmelenada y populachera, pero gloria al fin— la que más pronto otorga sus caricias: Venus cálida que se rinde ante un solo gesto del triunfador... Pero ella es, también, la que más pronto se va, la que más pronto apaga sus fuegos. Dolorosa, eterna tristeza, sí, la del torero...

Y sin embargo...

...Y, sin embargo, ¿qué es lo que hay de atracción, qué es lo que hay de sugestión, qué es lo que hay de abismo en el toreo? En cada año que pasa, surgen más muchachos que quieren ser toreros. Y no les espanta la más cara trágica de la adversidad. ¡Estampa de las capeas, estampa luminosa que solo los pinceles españoles de Zuloaga aciertan a copiar con toda su brutal expresión de tragedia primitiva!... El camino, el sendero está todo erizado de espinas. Pero por él van los torerillos: fuertes, animosos, al brazo el capote ensangrentado que es, para ellos, como un escudo o como una bandera... Piratillas audaces del toreo, enamorados de la suerte...

¡Pandereta española!... Pandereta de morena piel tostada por el sol bárbaro de los cosos taurinos... Oídla, escuchadla; parece que suena con un eco triste, con un eco amargo que sabe, confusamente, a sangre y a lágrimas...

JOSÉ LUIS SALADO.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
 PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bolló de lehellamado Suizo) y el bollo AMS-TERDAM.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Nueces francesas
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

MOTO-NAFTA
LA MEJOR

0-66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

Candidatos a vocales

Como ayer anticipamos, esta mañana a las nueve darán comienzo en la Cámara Uvera y en los demás distritos de la provincia, las elecciones de vocales de dicho organismo oficial.

El número de los que aspiran a ocupar puestos, son los siguientes:

Por el distrito de San Sebastián (Almería): Don Plácido Langle Moya, don José Morales Falcá y don Fausto Lagasca. Este distrito elige tres vocales.

Por el de la Audiencia (Almería): Un puesto, el que aspiran don José Laynez Taramelli y don Francisco Gómez Cordero

Por Gérgal: En este distrito para elegir tres, se presentan don Joaquín Monterreal, don Rafael Calatrava y don José Alférez Maruri.

Por Berja: Para cubrir las mismas vacantes que en el anterior, presentan candidatura don Francisco Oliveros del Tréil, don Gabriel Callejón Maldonado y don Diego Chacón.

Por Canjáyar: También para tres puestos vacantes se presentan don Antonio González Ega, don Fernando García Esola y don Trinidad Alonso.

Por Vera, Huerca, Overa y Cuevas, para un solo puesto se presenta don Luis Giménez Canga Argüelles.

Por Sorbas, Purchena, Vélez Rubio, se ha de elegir un vocal.

Se indican para vocales por derecho propio por los distritos de San Sebastián (Almería) y Gérgal, a don Luis Cantón García y don Santiago Martínez.

NOTA COMERCIAL

La prima oficial del oro

De Real orden se ha dispuesto que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas durante el mes de Marzo por los pagos que hayan de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de 36 enteros 54 céntimos por 100.

Los coeficientes de recargo por las monedas depreciadas con relación a la peseta en más del 60 por 100, serán:

Portugal, seis enteros doscientas cincuenta milésimas; Rumania, tres enteros noventa y tres milésimas; Hungría, cero enteros diez milésimas; Turquía, tres enteros setecientos veinticinco milésimas; Bulgaria, cuatro enteros novecientos setenta y nueve milésimas; Yugoslavia, doce enteros quinientos siete milésimas; Grecia, diez enteros cuarenta y tres milésimas.

El presente número ha sido visado por la censura

Disposiciones superiores

Préstamos hipotecarios para mejora de los montes

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto relativo a los préstamos hipotecarios que los Ayuntamientos podrán solicitar del Instituto Nacional de Previsión y de sus Cajas Colaboradoras con el fin de mejorar las condiciones de sus montes.

El ingreso en la Escuela de Telegrafía

Se ha dispuesto que se celebre convocatoria para proveer treinta plazas de aspirantes a ingreso en la Escuela Oficial de Telegrafía.

Estudios de sociología municipal

Se ha dictado una Real orden circular disponiendo que por los Gobernadores civiles se den las órdenes oportunas a los Ayuntamientos de sus provincias, a fin de que presten la cooperación necesaria para completar los estudios de la Sociología municipal que viene realizando don Antonio-Rodríguez Martín, fiscal de la Audiencia de Sevilla.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Actuación de los artistas Las Manolas, Los Jeriovals, Trio Lara y Matilde Lara, con programa variado.

Tercera, cuarta y quinta serie de la película «Casado de paso».

Cine de Variedades

Exhibición de la película en una parte, «Por el camino azul»; la película en dos partes, el «El genio del Jazz Band», y la película en cuatro partes «Condenados».

Somatén Nacional de la 3.ª Región

Provincia de Almería - Sector 1.º

Para el domingo 14 de los corrientes, a las siete de su tarde y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, se convoca a los señores que ostentan mandos en esta Institución, en los distritos de esta capital, para tratar de asuntos de interés relacionados con el Somatén, rogándose la más puntual asistencia.

Almería 13 de Marzo de 1926. - El vocal, JOSÉ ROCAFULL.

VIAJEROS

Ayer marchó a Buenos Aires, el abogado de Cartagena, don Vicente Bosch Veriza.

También marchó a la capital argentina, el comerciante de Lajar, don Andrés Rodríguez López.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid 12

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

11.022

en Cartagona, Madrid y Málaga.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

21.746

en Herrera (Soria), Madrid, Toledo y Barcelona.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

628

en Barcelona, Villanueva y Geltrú y Zaragoza.

Con 2.000 pesetas,

12.836 en ALMERIA,

2.246

4.148

6.265

8.641

9.483

9.584

9.586

28.444

11.824

Varias noticias

Madrid, 12

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio, despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros señores conde de Guadalhorce y Callejo.

El señor Annós, a quien también le correspondía despachar hoy con el Monarca, no lo hizo por continuar indispuesto.

Al salir de Palacio los ministros nos manifestaron que los decretos firmados por el Rey carecieron de importancia.

Marqués en Palacio

El Rey ha recibido hoy en audiencia al capitán honorario de la Legión señor marqués de Vallecerrato.

Para el recibimiento a los aviadores

Han visitado hoy al ministro de Marina señor Cornejo, el presidente de la Diputación y el alcalde de Huelva.

Estos le hablaron del programa para el recibimiento que se prepara a los aviadores que hicieron el «raid» a Buenos Aires, en el puerto de Palos.

Para una Exposición

El ministro de la República del Brasil en Madrid, ha participado al ministerio de Estado que su Gobierno ha acordado concurrir oficialmente a la Exposición Ibero Americana que se celebrará en Sevilla, como demostración de sus sentimientos iberoamericanos y de su amistad leal a España.

Consejo de ministros

A la hora acostumbrada se reunirán hoy los ministros para celebrar Consejo.

La firma de hoy

Los decretos firmados hoy por el Rey son los siguientes:

De Instrucción pública:

Modificando el artículo tercero del real decreto de 1919 relativo a la edad sobre el ingreso en las distintas Facultades de las Universidades; nombrando Delegado Regio de Bellas Artes de las Baleares, a don Gabriel Llobres, y concediendo honores de jefe de Administración al topógrafo ayudante don Enrique Rivas.

De Fomento:

Aprobando el presupuesto de reforma del canal de Monagas, correspondiente a los Riegos del Alto Aragón; autorizando la ejecución de varias obras por administración autorizando la ejecución de obras de ampliación del pantano de Arenis (Huesca) cuyo

importe asciende a 573.114 pesetas; nombrando presidente del Consejo Agronómico a don Alberto Castineira; presidente de Sección del mismo a don José Quevedo; inspector general agronómico a don Eladio Morales; ingeniero jefe de primera clase del mismo Cuerpo a don José González; ídem de segunda clase a don Antonio Cruz; ingenieros jefes de segunda del Cuerpo de Caminos a don Fernando Hues y a don Edoardo de Castro; autorizando para dividir en dos anualidades la contrata de la ejecución de las obras del faro de Calaburras y autorizando a la Junta de Obras del Guadalquivir para adquirir una draga marina.

Conferencias

Con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, han celebrado hoy conferencias el presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla general García Aldave y otras personas particulares.

Una posesión

Se ha posesionado hoy de la Dirección del Instituto Estadístico, el general Elola.

Dióselo el ingeniero jefe geógrafo señor Escrivano.

Asistieron a dicha posesión los jefes de las dependencias de dicha Dirección.

Más visitas

Han visitado al duque de Tetuán, ministro de la Guerra, varias comisiones de Santiago que le pidieron se destinara a aquella capital un regimiento.

También visitaren al duque, el Patriarca de las Indias y el director general de Seguridad.

Al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido lo visitaron el alcalde de Castellón, el presidente de la Diputación provincial de Huelva, el gobernador militar de Toledo y el presidente de la Diputación de Albacete, éste acompañado del alcalde.

¿Posee usted fincas rústicas?...
 ¿Tiene ganado en sus fincas?...
 ¿Cuántas cabezas?...
 ¿Tiene usted camiones?...
 ¿Tiene usted tractores?...
 ¿Tiene usted orquestal eléctrico?...

Numerosísimas preguntas como esas, nos abruman con la esperanza que se presentan en ese industrial que nos va a proponer los mejores elementos para defender vuestras propiedades, automóviles, cinematógrafos, telescopios y aparatos de radio. Gracias a esa lubricación o a ese suplemento que iban a añadir a nuestros aparatos, estos iban a alcanzar velocidades o apoteosis insospechadas.

¡Qué lástima no poder entablar negocios con el país de los dólares, donde si tuviésemos disponible una gran fortuna, todo lo alcanzariamos por precios irrisorios!

Leontinas y alfileres de corbata, desaparecidos

El observador tiene que confesar que hay muchos menos alfileres adornados con una moneda de oro y apenas quedan de aquellas leontinas que eran también una moneda auténtica de oro, francesa, inglesa, norteamericana y alguna vez española.

Los que poseían alguna de esas joyas, se apresuraron a pignorarlas o a cambiarlas y a gozar de la subida del oro. No supieron conservar la joya, sino que se volvieron bolsistas locos.

No supieron ser artistas setuarios y lucir el ajuete de una moneda de oro impasible en medio los acontecimientos. Temieron que bajase la cotización de sus alfileres de corbata o de sus leontinas. No tuvieron la heroicidad de lo superfluo, de lo que solo ahora que no es corriente, hubiese sido un lujo y un rasgo de suprema elegancia.

Tampoco queda ya ninguna de aquellas amas de cría que tenían collares de monedas de oro, grandes collares que hoy son la reserva de oro de algún banco de provincias.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

AL PASAR

Solidaridad humana

Cuentan de Norteamérica que, habiendo alcanzado allí la crisis de la habitación que aflige a las clases modestas de Europa, algunos multimillonarios, conocidos por sus obras de beneficencia, han hecho construir varios rascacielos, capaces de proporcionar alojamiento higiénico y lujoso a las familias que no encontraban habitación decorosa y económica; señalando en los contratos de inquilinato precios baratísimos de alquiler y el derecho de los inquilinos a obtener en propiedad la pieza que ocupen cuando hayan pagado la mitad de lo que vale.

Uno de esos benefactores, Augusto Heiksher, se ha mostrado

mucho más generoso, pues ha adquirido una casa de acero de 35 pisos, por la cual ha de pagar al contado 17 millones de dólares, para alquilarlas a personas honorables que hayan venido a menos,

amueblándoles sus locales a todo confort, y exigiéndoles únicamente que cuando mejoren de fortuna lo avisen para dar entrada a otras personas víctimas del infortunio.

GLOSAS

Pandereta española

Otro torero herido... ¡Terrible vocación, honda y dramática, es ta del torero!... Acaso, la más honda, la más dramática de todas. Desde luego, la más cruel. Una vocación que tiene mucho de amor y de veneno... Vocación roja, con color y sabor de sangre...

Toreros, toreritos... Yo los conozco a todos. Y en todos ellos, pese a su exterior y jovial palpación, pese a su aspecto vistoso de mercancías de lujo y de placer, encontré siempre cierta vena de recóndita y sutil tristeza: la eterna tristeza del torero... En unos —en los toreros incipientes, en los mocitos de ojos asombrados que, al hombro el hatajo sintético, recorren las claras cortijadas andaluzas— es la inquietud de la lucha, el bárbaro acicate del triunfo o del fracaso posibles... Y en los otros —en los triunfadores, en los que se perfumaron las manos con el simbólico laurel de la victoria— es la dolorosa melancolía de «pasar»... «Pasar», languidecer, envejecer... Nadie que no sea torero acertará a precisar cómo sangra en el alma la llaga de esa melancolía. Y ello ocurre de tal suerte, porque es la gloria taurina —gloria desmelenada y populachera, pero gloria al fin— la que más pronto otorga sus caricias: Venus cálida que se rinde ante un solo gesto del triunfador... Pero ella es, también, la que más pronto se va, la que más pronto apaga sus fuegos. Dolorosa, eterna tristeza, sí, la del torero...

Y sin embargo...

...Y, sin embargo, ¿qué es lo que hay de atracción, qué es lo que hay de sugestión, qué es lo que hay de abismo en el torero? En cada año que pasa, surgen más muchachos que quieren ser toreros. Y no les espanta la más cara trágica de la adversidad. ¡Estampa de las capeas, estampa luminosa que solo los pinceles españoles de Zuloaga aciertan a copiar con toda su brutal expresión de tragedia primitiva!... El camino, el sendero está todo erizado de espinas. Pero por él van los torerillos: fuertes, animosos, al brazo el capote ensangrentado que es, para ellos, como un escudo o como una bandera... Piratillas audaces del torero, enamorados de la suerte...

¡Pandereta española!... Pandereta de morena piel tostada por el sol bárbaro de los cascos taurinos... Oídale, escuchadle; parece que sueña con un eco triste, con un eco amargo que sabe, confusamente, a sangre y a lágrimas...

JOSÉ LUIS SALADO.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bolló de lehel (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
 Carbón fragua inglés Rhondda,
 Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
 Coke Metalúrgico Cardiff,
 Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

MOTO-NAFTA LA MEJOR

0666

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

Candidatos a vocales

Como ayer anticipamos, esta mañana a las nueve darán comienzo en la Cámara Uvera y en los demás distritos de la provincia, las elecciones de vocales de dicho organismo oficial.

El número de los que aspiran a ocupar puestos, son los siguientes:

Por el distrito de San Sebastián (Almería): Don Plácido Langlo Moya, don José Morales Felices y don Fausto Lagasca. Este distrito elige tres vocales.

Por el de la Audiencia (Almería): Un puesto, el que aspiran don José Laynez Taramelli y don Francisco Gómez Cordero.

Por Gérgal: En este distrito para elegir tres, se presentan don Joaquín Monterreal, don Rafael Calatrava y don José Alferez Maruri.

Por Berja: Para cubrir las mismas vacantes que en el anterior, presentan candidatura don Francisco Oliveros del Treil, don Gabriel Callejón Maldonado y don Diego Chacón.

Por Canjáyar: También para tres puestos vacantes se presentan don Antonio González Egua, don Fernando García Esola y don Trinidad Alonso.

Por Vera, Huerca, Overa y Civas, para un solo puesto se presenta don Luis Giménez Canga Argüelles.

Por Sorbas, Parchena, Vélez Rubio, se ha de elegir un vocal.

Se indican para vocales por derecho propio por los distritos de San Sebastián (Almería) y Gérgal, a don Luis Cantón García y don Santiago Martínez.

NOTA COMERCIAL

La prima oficial del oro

De Real orden se ha dispuesto que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas durante el mes de Marzo por los pagos que hayan de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de 36 enteros 54 céntimos por 100.

Los coeficientes de recargo por las monedas depreciadas con relación a la peseta en más del 60 por 100, serán:

Portugal, seis enteros doscientas cincuenta milésimas; Rumania, tres enteros noventa y tres milésimas; Hungría, cero enteros diez milésimas; Turquía; tres enteros setecientos veinticinco milésimas; Bulgaria, cuatro enteros novecientos setenta y nueve milésimas; Yugoslavia, doce enteros quinientos siete milésimas; Grecia, diez enteros cuarenta y tres milésimas.

El presente número ha sido visado por la censura

Disposiciones superiores

Préstamos hipotecarios para mejora de los montes

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto relativo a los préstamos hipotecarios que los Ayuntamientos podrán solicitar del Instituto Nacional de Previsión y de sus Cajas Colaboradoras con el fin de mejorar las condiciones de sus montes.

El ingreso en la Escuela de Telegrafía

Se ha dispuesto que se celebre convocatoria para proveer treinta plazas de aspirantes a ingreso en la Escuela Oficial de Telegrafía.

Estudios de sociología municipal

Se ha dictado una Real orden circular disponiendo que por los Gobernadores civiles se den las órdenes oportunas a los Ayuntamientos de sus provincias, a fin de que presten la cooperación necesaria para completar los estudios de la Sociología municipal que viene realizando don Antonio-Rodríguez Martín, fiscal de la Audiencia de Sevilla.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Actuación de los artistas Las Manolas, Los Jeronimales, Trio Lara y Matilde Lara, con programa variado.

Tercera, cuarta y quinta serie de la película «Casado de paso».

Cine de Variedades

Exhibición de la película en una parte, «Por el camino azul»; la película en dos partes, el «El genio del Jazz Band», y la película en cuatro partes «Condenados».

Somatén Nacional de la 3.ª Región

Provincia de Almería - Sector 1.º

Para el domingo 14 de los corrientes, a las siete de su tarde y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, se convoca a los señores que ostentan mandos en esta Institución, en los distritos de esta capital, para tratar de asuntos de interés relacionados con el Somatén, rogándose la más puntual asistencia.

Almería 13 de Marzo de 1926. — El vocal, JOSÉ ROCAFULL.

VIAJEROS

Ayer marchó a Buenos Aires, el abogado de Cartagena, don Vicente Bosch Veriza.

También marchó a la capital argentina, el comerciante de Lanjar, don Andrés Rodríguez López.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid 12

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

11.022

en Cartagona, Madrid y Málaga.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

21.746

en Herrera (Soria), Madrid, Toledo y Barcelona.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

628

en Barcelona, Villanueva y Geltrú y Zaragoza.

Con 2.000 pesetas,

12.836 en ALMERIA,

2.246

4.148

6.265

8.641

9.483

9.584

9.586

28.444

11.824

Varias noticias

Madrid, 12

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio, despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros señores conde de Guadalhorca y Callejo.

El señor Annós, a quien también le correspondía despachar hoy con el Monarca, no lo hizo por continuar indispuerto.

Al salir de Palacio los ministros nos manifestaron que los decretos firmados por el Rey carecieron de importancia.

Marqués en Palacio

El Rey ha recibido hoy en audiencia al capitán honorario de la Legión señor marqués de Vallecerrato.

Para el recibimiento a los aviadores

Han visitado hoy al ministro de Marina señor Cornejo, el presidente de la Diputación y el alcalde de Huelva.

Estos le hablaron del programa para el recibimiento que se prepara a los aviadores que hicieron el «raid» a Buenos Aires, en el puerto de Palos.

Para una Exposición

El ministro de la República del Brasil en Madrid, ha participado al ministerio de Estado que su Gobierno ha acordado concurrir oficialmente a la Exposición Ibero Americana que se celebrará en Sevilla, como demostración de sus sentimientos iberoamericanos y de su amistad leal a España.

Consejo de ministros

A la hora acostumbrada se reunirán hoy los ministros para celebrar Consejo.

La firma de hoy

Los decretos firmados hoy por el Rey son los siguientes:

De Instrucción pública:

Modificando el artículo tercero del real decreto de 1919 relativo a la edad sobre el ingreso en las distintas Facultades de las Universidades; nombrando Delegado Regio de Bellas Artes de las Baleares, a don Gabriel Llobres, y concediendo honores de jefe de Administración al topógrafo ayudante don Enrique Rivas.

De Fomento:

Aprobando el presupuesto de reforma del canal de Monagas, correspondiente a los Riegos del Alto Aragón; autorizando la ejecución de varias obras por administración autorizando la ejecución de obras de ampliación del pantano de Arenis (Huesca) cuyo

importe asciende a 573.114 pesetas; nombrando presidente del Consejo Agronómico a don Alberto Castineira; presidenta de Sección del mismo a don José Quevedo; inspector general agronómico a don Eladio Morales; ingeniero jefe de primera clase del mismo Cuerpo a don José González; ídem de segunda clase a don Antonio Cruz; ingenieros jefes de segunda del Cuerpo de Caminos a don Fernando Hues y a don Edaardo de Castro; autorizando para dividir en dos anualidades la contrata de la ejecución de las obras del faro de Calaborras y autorizando a la Junta de Obras del Guadalquivir para adquirir una draga marina.

Conferencias

Con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, han celebrado hoy conferencias el presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla general García Aldave y otras personas particulares.

Una posesión

Se ha posesionado hoy de la Dirección del Instituto Estadístico, el general Elola.

Dióselo el ingeniero jefe geógrafo señor Escribano.

Asistieron a dicha posesión los jefes de las dependencias de dicha Dirección.

Más visitas

Han visitado al duque de Tetuán, ministro de la Guerra, varias comisiones de Santiago que le pidieron se destinara a aquella capital un regimiento.

También visitaren al duque, el Patriarca de las Indias y el director general de Seguridad.

Al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido lo visitaron el alcalde de Castellón, el presidente de la Diputación provincial de Huelva, el gobernador militar de Toledo y el presidente de la Diputación de Albacete, éste acompañado del alcalde.

Triste despertar

A DON CRISTÓBAL MARTINEZ, ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE ALCOLEA.

Cuando llegué de nuevo al pueblo de Alcolea, después de una ausencia de algunos años, no pude reprimir una exclamación de asombro y júbilo, una de esas exclamaciones que salen de lo más hondo de nuestro corazón y que son la infinita expansión de nuestra alma, producida al contemplar por vez primera, completamente cambiado en bueno, todo aquello que no es querido y siempre hemos visto en estado deplorable.

Cuál no sería mi asombro al dar vista al pueblo, desde la vuelta que hace la carretera en la ermita de Santa Rosa, y ver todo aquel trozo de camino hermoso y recto, único paseo con que cuenta el pueblo, con sus dos filas de frondosos árboles que, formando tupida bóveda con sus verdes ramas entrelazadas, hacen de aquella entrada, antes pobre y triste, una elegante avenida, un mágico retiro de solaz y esparcimiento.

Poco más allá, en el lugar que antes solo había un huertecillo y una casa pobre y vieja, llamada del Pósito, mis ojos asombrados vieron, con natural regocijo, un edificio magnífico, una obra soberbia construida para casa escuela, con dos amplios y hermosos departamentos sanos, higiénicos, soleados, con arreglo a los últimos adelantos, donde recibían su primera instrucción, con afición y entusiasmo, unos cien niños de ambos sexos. El número de escolares aumentaba de día en día, y por consiguiente, disminuía el de analfabetos. Los profesores, al ver el celo con que se procuraba aprender, multiplicaban sus energías y solo pensaban encantados, en sus alumnos aplicados y estudiosos.

Encantaba oír hablar a los chicos y a los grandes; aquello no era la ignorancia que tantos años, desgraciadamente, reinara como dueña y señora en aquel sufrido pueblo; aquello era la cultura, el adelanto, el progreso, que poco a poco se había ido abriendo paso hasta conseguir su imperio, aniquilando, desterrando para siempre el fatídico influjo, el aciago poder de la incomprensión, germen fecundo de la brutalidad y la barbarie.

Un dulce y célico amor de hermanos reinaba por doquier. Allí no había castas ni clases sociales, sino una sola y gran familia que se amaba y respetaba mutuamente, ayudándose unos a otros con franca solicitud cuando necesario era y sintiendo todos, cual uno solo, las penas o alegrías que Dios mandaba a cualquiera de ellos. La chismografía y la crítica, murieron para siempre. Al epigrama, había sucedido la égloga.

Pero aún estaban llamados mis ojos aquel día, a ver y contemplar más bienes. La urbanización del pueblo, como consecuencia lógica de la mayor cultura de sus habi-

tantes, había corrido pareja con su progreso intelectual. Las calles eran limpias y bien arregladas, su alcantarillado hecho y conservado con esmero, sus fuentes curiosas y sus cañerías bien acondicionadas... todo, en fin, respiraba ese aire inconfundible de los pueblos cultos, de los pueblos que saben colocarse y marchar a la cabeza del adelanto.

He aquí el por qué he llorado cuando vi que todos se descubrían con profundo respeto, mezclado con un filial cariño sin límites, ante un busto de bronce que se alzaba erguido en el sitio más céntrico de la población, con una lápida de igual metal al pie, que decía: «El pueblo de Alcolea a su hijo predilecto».

A su hijo predilecto, sí; a un Alcalde sin precedentes que supo hacer de una cosa vieja, inútil, una nueva y provechosa; de un infierno, un paraíso. Y para perpetuar su nombre y para que sirviera de estímulo en lo sucesivo, el pueblo en masa, a un solo grito pidió la erección de aquel busto, aquel insignificante recuerdo a la memoria de un hombre ilustre, amante de su tierra, a quien supo consagrar su cariño y su desvelo.

Más ¡ay! qué horrible y cruel realidad.

Al brusco movimiento que hizo el auto al detenerse a su llegada al pueblo, mis ojos, cerrados hasta entonces por la fuerza poderosa de morfeo, se abrieron de repente, y, ¡cuál no sería mi desilusión, mi amargo desencanto, al ver con triste y profunda pena, que todo permanecía igual a cuando yo lo dejé! ¡Aqueña sublime transformación, aquella ideal me-

tamorfosis, efímera y breve solo había sido vista a través de la lupa optimista del sueño, sin que existiera nada más que en la mente de un iluso!

EL HIJO DE LA NOCHE

Granada, Marzo, 1926.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 10.

Concesión a don Alfredo Velasco de una instalación eléctrica, desde el pueblo de Santa Fé de Mondújar a Almería.

—Edicto de la Diputación provincial reclamando los padrones de células a los Ayuntamientos.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Valencia.

—Idem de los Ayuntamientos de Tijola, Benahadux y Almería.

—Distribución de fondos para las obligaciones en el presente mes de la Diputación provincial.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevard del Principe, 47. Teléfono número 147.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.



Esa copa
contiene el líquido
que vigorizará su sangre.

Verdadero "elixir de larga vida", este Jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición.

Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Círculo Mercantil e Industrial de Almería

Se saca a concurso el arriendo del servicio de reposición de esta Sociedad, pudiendo presentarse propuestas desde la publicación de este anuncio hasta el 31 de Marzo inclusive.

El pliego de condiciones para el concurso, estará expuesto en la tabla de avisos del Círculo Mercantil.

Las proposiciones habrán de presentarse bajo sobre cerrado y lacrado, con la palabra CONCURSO, escrita sobre la dirección.

Todos los pliegos que se reciban, se abrirán en la sesión de la Directiva del primero de Abril, y en ese mismo día se hará la adjudicación.

El Presidente, CARLOS JOSÉ VIDA.—El vice secretario, ADRIÁN GALINDO.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granujaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle Terriza, 19, principal.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

TODOS FUMAN

MIPAPEL

por su calidad y precio, siendo el primer

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus envueltas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fotografía al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre 'MI PAPEL'

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

HERMOSO EDIFICIO

Para la Escuela de Artes y Oficios

Continúan realizándose las obras del nuevo edificio que va a ser destinado a Escuela de Artes y Oficios.

Dichas obras han tomado gran impulso, estando muy adelantado el piso primero y colocadas las dos hermosas columnas de piedra a la entrada de la puerta principal.

Verdaderamente que el edificio de referencia, va a ser uno de los mejores de nuestra capital, por su segura construcción y arte arquitectónico.

Al ornato y hermosura del edificio, darán mas vista los jardines que irán al rededor del mismo, en el sitio donde se hallan las casas que han sido expropiadas por el Estado para tal objeto.

Las Clases Pasivas

¿Conocen todos los lectores lo que son las Clases pasivas? ¿No? Pues vamos a decírselo.

Todos los perceptores del Estado, ya sean jubilados de todos los Ministerios y retirados de Guerra y Marina, son clases pasivas. Los primeros han prestado servicios con la pluma y los segundos con las armas en la mano durante muchos años, en defensa de la patria.

Igualmente son clases pasivas, las viudas y huérfanos de los caídos anteriormente, que, con arreglo a las Leyes, disfrutan una pensión más o menos grande.

También se llaman clases pasivas las viudas y huérfanos de los médicos que en tiempos de epidemia, han muerto por el contagio con los enfermos infecciosos que visitaban.

También están incluidos en las nóminas de las mismas clases, todos los individuos que por heridas en campaña, disfruten una cruz vitalicia pensionada de más o menos cuantía.

En las clases pasivas pasa como en todas las cosas, que los hay ricos y los hay pobres.

Los que disfrutan buen sueldo por haber aprovechado los beneficios de las leyes modernas, lo pasan bien, y los que han tenido la desgracia de nacer antes, disfrutan sueldos tan exiguos, que pasan hambres, miserias y privaciones, y mas ¡como hoy está la vida!

Un pobre carabinero y un guardia civil con 22 50 pesetas y 41 los que más al mes y con 60, 65 y 70 y más años de edad ¿podrán vivir con ese sueldo? Este es el retrato antiguo.

Igual consideración se puede hacer respecto a los alféreces, tenientes y capitanes, que en la actualidad disfrutan 26, 30 y 43 duros de sueldo mensual por la ley antigua.

Con estos sueldos ¿qué se podrá comer, qué ropa se podrá llevar y en qué casa se podrá habitar?

Si el fundamento de la subida de los sueldos a las clases activas fué la carestía de la vida, ¿es que las clases pasivas «del poco dinero» comen de una despensa más barata? Indudablemente que no.

Ya lo dijo el popular Juan de Aragón a raíz de la terminación de la guerra europea y cuando empezó a encarecerse la vida:

«Las clases pasivas de poco sueldo serán las que sufran los efectos por las privaciones y miserias que les esperan, porque el rico, con gastar unas pesetas más, y el de abajo con reunirse y pedir mayor jornal, a medida que suba el pan, resolverán el problema de la vida.» Así ha sido.

¿Cómo no se equivocó en sus pronósticos aquel aragonés que decía en su periódico verdades como templos!

Las viudas han empezado a moverse, valiéndose del periódico «A B C», que es el que se hace eco de las lamentaciones de las viudas de poco sueldo.

¡Dios las oiga y las proteja!

JUAN SAEZ CASTILLA,

Almería, Marzo, 1926.

Juzgado Municipal

Día 12

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. - Francisco Ortega González.

DEFUNCIONES. - Ninguna.

MATRIMONIOS. - Ninguno.

Para vuestros hijos

Las Píldoras Pink constituyen un remedio excelente para los niños. Sostienen, dan fuerzas, estimulan el tierno organismo sometido á veces á tan duras pruebas, durante el crecimiento. Es pues, importante a esta época crítica de la formación, entretejer la riqueza de la sangre y alimentar las fuerzas nerviosas. Este es, precisamente, el papel desempeñado por las Píldoras Pink, que traen al organismo, bajo forma perfectamente asimilable, cuantos elementos son indispensables para la reconstitución de la sangre empobrecida. Además, los resultados que con ellas se obtienen manifiestan que su composición es particularmente acertada.

Las Píldoras Pink dan sangre, fortifican los nervios, estimulan el apetito y las funciones digestivas. En ellas se encuentra un remedio siempre eficaz contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y de los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.

De venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Tribunales

Nuevo juez

Ha sido nombrado Juez de instrucción del partido de Santa Coloma de Farnés, nuestro amigo don Ezequiel Gomez Sellés, Secretario que ha sido de esta Audiencia provincial.

Notario

Nuestro también amigo y paisano don Juan Algarra Oña, ha sido

nombrado Notario de Gergal, que lo era de Murtas.

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por enfermedad del procesado se suspendió ayer mañana en la Sala primera la vista señalada de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastian, por un delito de estafa.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 221 de 1925, seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo libremente a Antonio Morales Garcia, del delito de lesiones.

También ha declarado en libertad a Antonio Martínez Rojas (a) Adolfo del delito de hurto, en causa número 223 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.

Señalamientos para hoy

Sección segunda. - Vista de causa número 35 de 1924, seguida en el juzgado de Vera, contra Ana Saldaña y otra, acusadas del delito de lesiones. - Abogados, don José Fernandez Orts y don Eulogio Romero; procuradores, don Fausto Martínez y don Carlos Gimenez Orozco.

Vista de causa número 41 de 1925, procedente del juzgado de Cuevas, contra Juan Martínez Pérez, por el delito de tenencia de armas. - Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Fernando Escobar.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Alsina», de Marsella, con 5 pasajeros y carga general.

Vapor inglés «Gibel Derif», de Ceuta, con carga general.

Pailebot «San Juan Bautista», de Ceuta, con carga general (de arribada).

Balandra «Utiel», de Melilla, con carga general (de arribada).

DE SALIDA

Vapor francés «Alsina», para Rio Janeiro y escalas, con carga y pasajeros.

Vapor «Gibel Derif», para Alicante, con carga general.

Pailebot «San Juan Bautista», para Alicante, con carga general.

Pailebot «Buen Amigo», para Mazarrón, con mineral de plomo.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo

El vapor ELLA HALM, saldrá el 15 del corriente.

Para informes, su Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, C/ rona, 5.

Banco Hipotecario de España

ADMINISTRADOR PARA ALMERIA

Angel Vizcaino González, procurador.

ZARAGOZA. 15

ALTA SIGNIFICACION SOCIAL Y ECONOMICA DE SUS PRESTAMOS

Pueden concertarse en plazo de 5 a 50 años sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas del Hipotecario es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA COMO ENTRE PAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés de UN CINCO POR CIENTO AL AÑO. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario NO SE HALLAN GRAVADAS POR EL IMPUESTO DE UTILIDADES: El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída, sin que los venegadores representen plazos angustiosos y un vivir de inquietud constante.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA ostenta en su brillante Historia el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al propietario en general de bienes inmuebles de la labor ruin de los usureros, que PRESTAN EN FORMA LEGAL AL SEIS POR CIENTO y cobran el doce.

MI LABOR

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran, aconsejando lo que en justicia proceda para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, examen de títulos y orientación técnica NO DEVENGAN HONORARIOS.

Es PURAMENTE GRATUITA la gestión previa de estos préstamos y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

Doctor J. Compani Dr. José-Esteban Navarro

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: B. Ivar del Príncipe 83

Especialista en enfermedades de OIDOS. NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 á 12 y 3 á 5

Navarro Rodrigo, núm. 6

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 12

Pidiendo el enlace de un ferrocarril

Una comisión de fuerzas vivas del distrito de Casa Ibáñez, ha pedido al ministro de Fomento que el ferrocarril de Baeza a Utiel pase por Albacete y enlace con el ferrocarril de Requena a Utiel.

Visitas a Primo de Rivera

El general Primo de Rivera ha recibido hoy en su despacho del ministerio de la Guerra, simultáneamente, a los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Después recibió al ministro señor Cornejo, al general Ardanaz, al ministro del Japón y al ministro de España en Lisboa.

Un accidente automovilista

En la calle de Bailén han chocado esta mañana una camioneta que conducía Isidro Moreno y un tranvía guiado por Felipe Piñero.

Resultaron heridos los guardias Silvestre García y Teodoro Martín, que ocupaban la camioneta. También resultaron heridos leves el conductor del tranvía y el viajero Luis Malo.

Bandera terminada

La duquesa de Medinaceli ha terminado la bandera que para el Tercio extranjero ha ofrecido su esposo el duque de Medinaceli, al actual jefe del Tercio coronel Liniers.

La bandera es una obra de arte, bordada con sedas y oro sobre damasco. En el centro lleva el emblema del Tercio y en los cuatro ángulos enano las armas de España, en el otro el escudo ducal de Medinaceli, en el tercero el blasón de los condes de Liniers, a cuya familia pertenece el jefe que manda actualmente el Tercio, y en el cuarto un escudo con los nombres de Liniers y Paig que han mandado

do una de las seis banderas de que se compone el heróico Tercio.

En breve será enviada dicha bandera a Tetuán.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior .	68'60
Id. 5 % amortizable.	93'75
Id. 4 % id. m	88'50
Banco de España.	595 00
Español de Crédito.	000 00
Tabacalera.	000 00
Londres a la vista	34 46
París a la vista	26 00
Delar.	7 08

Fallecimiento de una mujer, detenida

En la Cárcel de Majeres, de esta corte, ha fallecido doña Banca Aranguren, autora de las heridas graves causadas a su yerno el conocido actor señor Tadelá.

Ha muerto a consecuencia de una bronquitis senil, de cuya enfermedad recayó al día siguiente de ingresar en la cárcel.

Hasta el último momento conservó doña Blasa la entereza

Al entierro asistió su hija, la esposa del herido señor Tadelá

Petición no atendida

Una comisión de comerciantes de carbón, ha pedido hoy al ministro de Fomento que se exeluya a los barcos pesqueros de la obligación de consumir carbón nacional.

El señor conde de Guadalhorca no accedió a la petición.

En Fernando Poó

Esta mañana ha llegado a Fernando Poó el Presidente de la República de Liberia.

Se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

Lo del error judicial de Tres juncos

Los comisionados de Osa de la Vega, han celebrado hoy una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Entre los comisionados figuraba León Sánchez que

campió la condena, al pare reforme el Código Penal en un plazo de seis meses.

El señor Ponte les dijo que la gestión que hacían era inutil, pues el Gobierno se había anticipado a sus deseos, ordenando instruir expediente para depurar responsabilidades y que en caso de revisión de la causa y demostrada la inocencia, el Estado cumplirá con sus deberes respecto a la indemnización.

Los comisionados protestaron de las manifestaciones del ex sargento de la Guardia civil señor Taboada diciendo de que si los inculcados no asesinaron a Grimaldo habrán cometido otro crimen.

Entierro de un general

Hoy ha tenido lugar el entierro del general del Cuerpo de Sanidad de la Armada señor Fernandez Caesta.

El acto estuvo muy concurrido, asistiendo en representación del Rey uno de sus ayudantes.

Consejo aplazado

Ha sido aplazado el Consejo de ministros que había de celebrarse hoy en la Presidencia.

El asunto de los tranvías

En el Ayuntamiento de esta corte, ha continuado hoy discutiéndose el asunto de los tranvías.

Se nombró una comisión encargada de pactar con la empresa.

Obreros en huelga

Se ha declarado en huelga el personal de la Prensa Gráfica, por reclamar aumento de sueldo.

Algunos de los operarios se resistieron a secundar la huelga.

Ha sido detenido el comité de dicha huelga por no cumplir con los trámites de la Ley.

Reforma del Código Penal

Mañana publicará la «Gaceta» una orden de la Comisión de Códigos para que se

El ministro de Gracia y Justicia resolverá en el plazo de 45 días.

La grippe en Madrid

Se ha recrudecido en Madrid la enfermedad llamada la grippe.

El carácter de ésta es epidémico aunque benigno, atacando principalmente a los niños.

Para una conferencia

El señor duque de Horta chuelos, ayudante del jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha marchado hoy a Sevilla.

Va con el objeto de dar una conferencia en aquella Sociedad de Amigos del País sobre la toma de Albacemas y el viaje del hidroavión «Plus Ultra».

Por prevaricación

En la Audiencia ha comparecido hoy el Juez municipal de Hortaleza, acusado del delito de prevaricación por haber una denuncia.

El fiscal le pidió once años de inhabilitación.

PROVINCIAS

Madrid, 12

Crucero alemán

Comunican de Vigo, que procedente de Porto Alegre llegó esta mañana el crucero alemán «Berlin», de guardiamarinas.

Por las autoridades de la colonia alemana se preparan varios agasajos en honor de los marinos.

De arribada forzosa

Otro despacho de Vigo anticipa que ha fondeado en aquel puerto de arribada forzosa, el vapor portugués «minho», remolcando a la goleta inglesa «General Scott».

Esta embarcación salió de Bonanza el día 18 de Diciembre y en los primeros días de Enero le sorprendió una

STANDARD-LUZLÁMPARAS A GAS DE PETRÓLEO O GASOLINA DE
300 HASTA 2 000 BUJIAS

Es la luz más económica que existe, gastando unos DOS CENTIMOS por hora y 100 bujias para alumbrar calles, despachos, talleres, fábricas, almacenes, salas, casas de campo, etcétera.

Modelos especiales para la pesca

Zachariassen & Cía.

Sue. BARCELONA. Montaner, 110

Se admiten representantes para algunas poblaciones

Lea usted 'La Crónica Meridional'

**TODOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TODOS
ASMA**Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azogados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.**En el Congreso de la CALVICIE**

Hay que someterse a la ciencia.

EL PILOSUBLIMADO

es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

DEPOSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA

FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS

ENVIO FRANCO PORTE A TODA ESPAÑA

**Hiperacigil
ANTES**

PERLAS ANTI-ESTOMACIALES

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, gastritis, diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia de Mado. Tetuén 20.

Almería, botica Santo Domingo o don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9.

PAJAS Y CORSES

NAJTA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería será autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2.º piso segundo, esquina a de Trajano.

URODONAL**URODONAL** realiza una verdadera sangría úrica (ácido úrico, uratos y oxalatos)

Recomendado por el profesor LANCEREAUX, antiguo presidente de la Academia de Medicina, en su "Tratado sobre la Gota".

Gota

Artritis

Gástricos

Neurálgias

Ciática

Reumatismo

Arterio-

Esclerosis



Exigir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TENAZAS.

Limpia el Riñón

el Hígado y las Articulaciones

disuelve el ácido úrico, activa la nutrición y oxida las grasas

OPINIÓN MEDICAL:

«Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia que el riñón o el corazón está atacado a ambos efectos, habrá que recurrir al Urodonal, el que constituye un verdadero seguro contra la muerte súbita.»

Dr. RAYNAUD,

Antiguo Médico Jefe de los Hospitales militares (de donde salió por el riñón).

«Es por decir que es menester perseguir el artrismo hasta en las mas profundas raíces que planta en la infancia en que todas sus futuras manifestaciones se hallan en germen. Es menester pues, que todo artrítico vele con gran celo sobre la futura salud de sus hijos y que les asegure, ahora que al fin gracias al Urodonal podrá hacerlo, la inmunidad contra todos los accidentes futuros con que es lástima los dotó al darles la vida.»

Profesor LÉGEROT,

Antiguo Profesor de Fisiología general y comparada en la Escuela Superior de Ciencias de Argel.